

Изменился номер

С 1 марта жители Пермского края могут обратиться по социальным вопросам по новому номеру регионального контакт-центра 8-800-200-08-82.

Специалисты Отделения СФР по Пермскому краю предоставляют гражданам консультации по вопросам и услугам, входящим в компетенцию Социального фонда, включая получение сертификата на материнский капитал, единое пособие, оформление инвалидности или путёвки в санаторий, уточнение статуса поданного заявления и многое другое.

Важно! Консультации с использованием персональных данных предоставляются после идентификации человека (кодовое слово).

Подводя итоги

1 марта региональной сети МФЦ «Мои документы» исполнилось 11 лет. С момента создания центры оказали 22 млн государственных услуг. Только в 2023 году специалисты приняли больше 3 млн обращений.

Сейчас в сеть входит 263 отделения «Мои Документы», работает 766 окон приёма граждан.

Наряду со стандартными способами предварительной записи через мобильное приложение «Мои Документы. Онлайн», специальный сервис на сайте учреждения или операторов контактного центра, функционирует и голосовой помощник с искусственным интеллектом, который был внедрён в работу МФЦ по поручению главы региона в марте 2021 года. Сейчас виртуальный оператор обрабатывает 51% звонков, поступающих в call-центр.

«Активное долголетие»

Проект существует в Прикамье с 2022 года и направлен на поддержку жителей старшего возраста, вовлечения их в общественную, культурную и спортивную жизнь.

По итогам 2022 года в нём приняли участие более четырёх тысяч жителей старшего поколения. На территории Пермского края проживает более 700 тыс. людей старшего возраста, из них порядка 200 тыс. людей охвачены деятельностью ветеранских организаций. Сегодня в регионе действуют более 60 крупных районных или отраслевых ветеранских организаций, а также более 1,6 тыс. первичных ячеек, которые работают во всех муниципалитетах.

Природа на открытках

Почта России и Русское географическое общество (РГО) подготовили серию открыток о российских регионах.

Коллекцию украсили лучшие работы из архивов ежегодного фотоконкурса РГО «Самая красивая страна». Для каждого региона подготовили по пять вариантов открыток с разными достопримечательностями. Для Пермского края — это река Вишера, Усьва, Жигалан, село Бым и посёлок Бисер.

По информации сайта <https://www.permkrai.ru/>

БУМАЖНИК

стр. 3

МАРАФОН СТАРТОВАЛ

1 марта в подразделениях АО «Соликамскбумпром» был дан старт производственной гимнастике. Как будут проходить эти «минуты активности» читайте в нашем материале.

стр. 4



ОНИ В ХОККЕЕ ЗНАЮТ ТОЛК!

25 февраля состоялся хоккейный турнир, посвящённый памяти известного соликамского спортсмена и тренера Першина Павла Логиновича.

■ Слово специалисту

СТАБИЛЬНОСТЬ КОНТРОЛЯ

45 лет назад в истории коллектива бумажников произошло событие огромной важности. Государственная комиссия аттестовала соликамскую газетную бумагу на Знак качества. А по итогам Всероссийского конкурса Программы «100 лучших товаров России» в 2022 году, продукция соликамских бумажников вошла в сегмент лучшей продукции производственно-технического назначения России.

Как обеспечивается стабильность контроля качества продукции АО «Соликамскбумпром», прошу рассказать начальника отдела лабораторного и технического контроля **Татьяну Николаевну Sommerфельд**:

— В ОЛТК работает 136 человек, которые обеспечивают контроль качества выпускаемой продукции на всех этапах технологического процесса.

Сегодня ОЛТК осуществляет входной контроль сырья, химикатов, материалов, поступающих на предприятие, контроль качества полуфабрикатов, готовой продукции.



Начальник отдела лабораторного и технического контроля Т.Н. Sommerфельд

Деятельность ОЛТК охватывает количественный и качественный контроль сточных вод, выбросов, загрязняющих атмосферный воздух структурными подразделениями предприятия, лабораторный контроль параметров опасных и вредных факторов производственной среды на рабочих местах.

Отдел проводит лабораторные исследования с целью внедрения в производство новых технологических процессов, обеспечивающих качество выпускаемой продукции на уровне мировых стандартов.

На выпускаемую продукцию утверждены Технические

требования к качеству. Служба ОТК строго следит за тем, чтобы бумага, отправляемая покупателю, соответствовала этим параметрам.

Круглосуточно работники лаборатории помогают технологам цехов в выпуске качественной продукции.

Продолжение на стр. 2

■ Актуально

НОВЫЕ ПРАВИЛА

С 1 марта 2023 года в России вступили в силу новые правила для дачников и сельских жителей.

В МЧС отказались от действовавших жёстких нормативов, согласно которым определялось допустимое расстояние для установки мангалов, шашлычниц и бочек для сжигания листьев.

Самое важное послабление касается допустимого расстояния для установки мангалов и шашлычниц. По действующим сейчас правилам их

можно использовать на расстоянии не менее 50 м от дома. Весной норматив по расстоянию для мангалов уменьшится до 5 м. Это касается любого вида печей, шашлычниц и т.д., включая самодельные жаровни.

Сжигать мусор, листву и сухие остатки с 1 марта разрешено на расстоянии в 15 м от жилых построек, если это

будет открытый костёр, и 7,5 м, если огонь разводить в негорючей ёмкости (например, металлической бочке).

Однако есть важное уточнение: что-то сжигать или разводить костёр можно только в безветренную погоду с соблюдением мер предосторожности и ни в коем случае не поручать присмотр за огнём детям.

Кроме того, с 1 марта вступит в силу понятие садовых или огородных земельных участков. Это позволит участникам СНТ на придомовой территории также заниматься приготовлением пищи, не опасаясь финансовых «санкций».

По информации: <https://adm.solkam.ru/>

■ Городские новости

Угощение по-соликамски

Настоящий фурор вызвала презентация гастрономической продукции Соликамска на выставке-ярмарке народных промыслов «Промыслы. ПроСмыслы»

Выставка-ярмарка проходила в Перми 22–26 февраля. На открытии ярмарки стол соликамцев был одним из самых популярных.

Впервые в истории ярмарки организаторы задумали необычную церемонию открытия: организовать тёплую встречу участников с приглашёнными гостями «без галстуков», устроить общее застолье.

Соликамская делегация приветствовала участников ярмарки хлебом-солью, сыром и квасом. Причём вся эта продукция была местного производства, вплоть до четверговой соли, которая была предоставлена Музеем-заповедником «Сользавод». Квас гости пили из настоящей братины, созданной народным мастером Прикамья **Сергеем Пятковым**. Разливал квас другой народный мастер Прикамья — **Виктор Усаткин**.

Соликамская делегация мастеров благодарит за содействие предпринимателей **Наталью Букину**, **Олега Александрова**, а также Ботанический сад Г.А.Демидова и Музей-заповедник «Сользавод» за предоставленные демидовские конфеты и солёный мармелад.

Сбор продолжается

Все собранные вещи администрация СГО адресно передаёт мобилизованным соликамцам.

Пункт сбора помощи на ул. Всеобуча, 86, каб. 2 (второй корпус администрации) кабинет 2, тел. 7-06-87 (пн - чт 08:30–17:30, перерыв 13:00–13:48; пт 08:30–16:30, перерыв 13:00–13:48).

Центр помощи мобилизованным в здании «Соликамского Горизонта» на ул. Матросова, 38 (пн.-пт. с 12:00 до 20:00, тел. 8 (34253) 5-50-00).

Перечень предметов для дополнительной помощи мобилизованным:

- медикаменты: ножницы медицинские, жгуты, индивидуальные перевязочные пакеты, противовоспалительные препараты, обеззараживающие, обезболивающие, жаропонижающие, энтеросорбенты, клей медицинский БФ 6, лейкопластырь;

- одежда: костюм ветро- влагозащитный или плащ-накидка, термобельё, трусы, носки тёплые, шапки, свитер, маскхалат, балаклава, дождевик;

- обувь: резиновые тапки, тактические ботинки, стельки тёплые и обычные, шнуры;

- средства личной гигиены;

- продукты: тушенка, каши с мясом, рыбные консервы, сахар, чай, сухофрукты, орехи;

- иное: мультитул, ремень поясной «Скорпион», перчатки тактические и зимние, наколенники, налокотники, рюкзак, очки баллистические, лопатка сапёрная, фонарик, компас, фляжка пластмассовая армейская, коврик туристический, спальник, горелка газовая, баллоны газовые, скотч, суперклей, иголки, нитки.

По материалам сайта:
<https://adm.solkam.ru>

■ Слово специалисту

СТАБИЛЬНОСТЬ КОНТРОЛЯ

Продолжение. Начало на стр. 1

— Татьяна Николаевна, можно перечислить, что находится под контролем лаборантов ОЛТК в цехах и производствах?

— Под контролем лаборантов находятся «жизненно» важные показатели технологического процесса производства. Так в целлюлозно-производстве качество сваренной целлюлозы будет характеризовать показатель жёсткости, непровар. На всех выработанных полуфабрикатах девушки умело определяют концентрацию, рН, помол и механические показатели: разрывную длину, раздираемость массы. «Газетчики» рассчитают композиционный состав бумаги, а лаборатория готовой продукции определит структурные, механические и оптические значения бумаги.

Санитарно-промышленная лаборатория предоставит полную информацию технологам ЦОС об изменениях качества ила, сухости скопа. Поможет оптимально настроить работу оборудования и расход химикатов в технологическом цикле.

Самая интересная и многогранная работа службы ЛТВК. Работа важная и ответственная. Девушек этой службы, можно увидеть во всех цехах производства. Так мы умеем определять выход полуфабрикатов, замерить и рассчитать потери и промон волокна на производстве. Фиксируя показатели технологического режима



Заместитель начальника ОЛТК по техническому контролю О.И. Мочалова, контрольный мастер О.А. Шестакова, контролёр С.Ю. Мелкозёрнова

работы БДМ, помогаем технологам сравнить режимы работы и найти оптимальный. Все это делается для того, чтобы выпускаемая нами продукция имела стабильное и высокое качество.

— Как ОЛТК помогает контролировать качество на этапах производства?

— ОЛТК постоянно взаимодействует со службой отдела главного технолога по ситуации на производстве. Когда в производственном цикле происходят нарушения технологического процесса, начальники лабораторий составляют акт о нарушении. В акте указывается,

в какой период, по какому показателю произошло нарушение. Технологи, разобравшись в ситуации, отвечают на акты.

На предприятии создана электронная система СОИ, в которой все заинтересованные специалисты просматривают результаты работы производства. В эту систему заносятся значения всех выполненных ОЛТК анализов по качеству. Так же в базу данных записываются расходы химикатов и параметры работы БДМ, производительность линий полуфабрикатов.

По накопленным в этой статистической базе данным составляются отчёты за месяц.

СПРАВКА

В 1978 году Государственная комиссия СССР аттестовала газетную бумагу с буммашины №12 (БДМ №4) на Знак качества. Начальнику бумцеха №4 Н.П. Плюснину был торжественно вручён пятиугольник «Высшая категория качества».

Перед присвоением соликамской бумаге Знака качества состоялась своеобразная защита её достоинства.

Представитель Пермского научно-исследовательского института бумаги А.А. Остроушкина сделала своё заключение по качеству бумаги. Она отметила, что бумага по показателям плотности, разрывной длины, объёмного веса превосходит бумагу, выпускаемую в Кондопоге и Балахне, не уступает некоторым лучшим зарубежным образцам и может быть аттестована на Знак качества.

В системе собрана информация с 2006 года по сегодняшний день со всех лабораторий. Имея такую базу данных, можно оперативно проанализировать работу предприятия за любой выбранный период.

Елена Налётова

■ Доска почёта

НАСТАВНИК — ДЕЛО ТОНКОЕ

— В нашем деле спешка ни к чему. Главное здесь — это точные собранные движения. И всё у вас получится, — обычно говорит ученикам их наставник, дефибрёрщик по загрузке баланса Анатолий Владимирович Елькин.

Сколько учеников у него было за прошедшие два десятка лет, он не считал. Жаль только, что немногие остались работать на предприятии.

Анатолий Владимирович не скрывает — о том, что есть такая профессия, он сам узнал только, когда пришёл устраиваться на работу в древесно-массное производство АО «Соликамскбумпром».

— После службы в армии, в 2000 году вернулся в Соликамск, — вспоминает работник. — Возник вопрос: куда идти работать? По специальности «техник механик дорожных строительных машин» работы не было. Взвесив все «за» и «против», решил попробовать свои силы на бумкомбинате: большое предприятие, стабильная зарплата, хороший социальный пакет. Много знакомых трудилось в то время на предприятии. Плюс — близость к дому, что для меня было немаловажно. В то время на бумкомбинате было сложно устроиться, но мне повезло — была вакансия и именно в этот цех.

— Так что на сегодня это моё первое и пока единственное место работы, — улыбается Анатолий Владимирович.

За 23 года процесс работы у дефибрёрщика по загрузке баланса не изменился, но как он сам замечает — работать стало легче. Всё дело в знаниях и навыках, которые со временем оттачиваются, ведь на дефибрёрщика не учат в учебных заведениях, всё познаётся на практике. Именно сноровка, определённая техника движений помогают «облегчить» работу дефибрёрщика, правильно распределить силы во время загрузки баланса в шахту дефибрёра.

— Бывает, когда приходят молодые парни, смотрят на наших опытных работников. Те грузят, улыбаются — кажется, что всё у них лихо получается, — рассказывает Анатолий Владимирович. — И когда молодой работник начинать работать самостоятельно — выходит всё не так легко и просто. Для начинающего труд дефибрёрщика



по загрузке баланса — это довольно тяжёлое испытание, и в первую очередь — физически. Ребята начинают торопиться, пытаются угнаться за опытными дефибрёрщиками, а когда не получается — опускают руки, увольняются. Поэтому начинающим я всегда говорю, что с первого раза ни у кого не получается, во всём нужна сноровка и умение. Это как учиться ездить на велосипеде, нужно набраться терпения и верить, что всё получится.

Когда то и дефибрёрщик по загрузке баланса Павел Витальевич Чуклинов был его учеником:

— Мы с Анатолием учились в параллельных группах в Соликамском автодорожном техникуме. Представьте себе моё удивление, когда я познакомился с будущим наставником! Но надо отдать должное, учил он меня на совесть.

— Анатолий Владимирович — опытный и трудолюбивый работник, — говорит бригадир **Максим Викторович Леляго**, дефибрёрщик ДМП. — Хорошо знает производство и оборудование участка ДДМ. Вижу, как он работает — спокойно, размеренно, эффективно. С большой ответственностью относиться к работе, в сложной обстановке быстро ориентируется и правильно принимает решение, находя выход из нестандартных ситуаций. За это он пользуется уважением в коллективе. Характер у него компанейский, с хорошим чувством юмора, с ним можно поговорить и по делу, и за жизнь.

В это воскресенье, 5 марта, Анатолий Владимирович отмечает день рождения, поэтому хотим пожелать ему хорошего настроения на работе и дома. И не только в этот праздничный день! Успеха во всём!

Светлана Мельникова

МАСЛЕНИЧНЫЙ БУМ

Не зря говорят, что Масленица — самый весёлый народный праздник. Мы все соскучились по этому празднику, а в этом году благодаря инициативе народных избранников-бумажников и финансовой поддержке АО «Соликамскбумпром» массовые гуляния прошли во многих избирательных округах Соликамска и не только.

Так, 25 февраля в посёлке Берёзовая Старица состоялся праздник, организатором которого выступил депутат Законодательного собрания Пермского края, президент АО «Соликамскбумпром» **Виктор Иванович Баранов**. Это мероприятие ежегодно собирает ребят, проживающих в приёмных семьях или попавших в трудную жизненную ситуацию. В этом году были также приглашены дети, чьи отцы сейчас участвуют в специальной военной операции. Организаторы подготовили для гостей праздничную масленичную программу с конкурсами и играми, блинами и сладостями, а главным сюрпризом для всех стали Баба Яга, Зимушка-Зима и красавица Весна.

А в Соликамске первыми встретили Масленицу жители округа № 13. Инициатором праздника стал депутат Думы Соликамского городского округа, начальник отдела лесного хозяйства АО «Соликамскбумпром» — **Евгений Александрович Ведерников**. 20 февраля, несмотря на погоду (минус 17), во дворе домов по улице Культуры, 18–20 собрались самые активные гости. Дети и взрослые водили хороводы, участвовали в подвижных играх, а в конце представления, как и полагается на празднике, получили сладкие призы.

— Встретили Масленицу, как всегда весело, задорно, — отметила **Светлана Пантелимоновна Букина**, председатель ТСЖ «ул. Культуры д. 18, 20». — Мороз не помешал, гостей было много! Спасибо всем!

В субботу шумно и весело прощались с Масленицей жители двух округов № 8 и № 9. Местом притяжения стала площадка



между домами по улице Северная, 78 и 80. Депутаты избирательных округов — начальник отдела информационных технологий АО «Соликамскбумпром» **Владимир Брунович Кем** и руководитель проекта отдела автоматизации и метрологии АО «Соликамскбумпром» **Евгений Валентинович Гаг** — пригласили всех участников праздника в путешествие по «3/9 царству». Горячий чай и блины — традиционное угощение в Масленицу, а вот необычный сюрприз от молодых депутатов будет приятен всем участникам ещё долгое время.

НАВИГАТОР

Фотографии с масленичных гуляний округов №8, 9 доступны по ссылке: <https://62219114.22342-58350154.gallery/photo/gallery>



— Спасибо огромное за очередной праздник для детворы и для жителей нашего двора! — говорит **Екатерина Владимировна Мартина**, жительница округа. — Было весело, интересно и вкусно!

А по соседству широким гулянием да хороводом провожали зиму и встречали весну в округе № 10. Организаторами праздника выступили активисты ТОС «Матрос» и депутат Соликамской городской Думы, помощник депутата Законодательного Собрания Пермского края **Виктора Ивановича Баранова** — **Нина Александровна Мусихина**. Участвовали в конкурсах, мерились силами в перетягивании каната, задорно пели частушки и взрослые, и дети. Угощали гостей вкусными и румяными блинами с травяным чаем. Кульминацией праздника стало торжественное награждение

победителей и участников конкурсов на лучшую масленичную куклу «Сударыня Масленица-2023» и на лучший костюм «Масленичный разгуляй».

— Организаторы — молодцы! Тепло, душевно, ярко, с задором! — делится эмоциями **Ксения Александровна Усатых**, инженер по лесосырьевым ресурсам ОЛХ АО «Соликамскбумпром», жительница округа. — Спасибо за праздник Соликамскбумпрому, нашему депутату, замечательным аниматорам, студии «PROfitness»!

И на Нижнем Больничном во дворе дома № 15 по улице Коминтерна Масленицу встречали — зиму провожали жители микрорайона. На праздник пришли целыми семьями. Любят соликамцы такие праздники: можно здесь и позитивом зарядиться, и с теми, кого давно не видел, пообщаться. Каждый год их неизменно организует депутат округа № 22, заместитель главного инженера по охране труда и промышленной безопасности АО «Соликамскбумпром» — **Александр Александрович Хлызов**.

— Мне очень нравится Масленица, — говорит **Кристина**, участница конкурсов. — Здесь весело и интересно. Хорошо, что он проходит в нашем дворе. Мама отпустила нас с братом поиграть и поучаствовать в конкурсах. На улице не холодно, а нам даже жарко. Так зиму проводим, а весну встретим — для того и Масленицу наши предки праздновали.

— Все жители — и дети, и взрослые — получили огромное удовольствие от праздника, — благодарит **Ольга Николаевна Носова**, жительница округа. — Спасибо депутату, спасибо Соликамскбумпрому!

Светлана Мельникова



МАРАФОН СТАРТОВАЛ

В последний день февраля состоялось совещание, посвящённое внедрению нового проекта по производственной гимнастике в рамках корпоративной программы АО «Соликамскбумпром» по сохранению здоровья работников на рабочем месте.

В нём приняли участие начальники структурных подразделений, а также работники, готовые продвигать ЗОЖ в коллективах.

Совещание открыла презентация директора по социальным вопросам и взаимодействию с органами власти **Людмила Валерьевна Фисюк**. Она обобщила опыт всего, что на сегодняшний день сделано по внедрению здорового образа жизни на предприятии.

Как одно из мероприятий корпоративной программы производственной гимнастики будет способствовать повышению работоспособности и укрепле-

нию здоровья работников предприятия. О необходимости её проведения, о проблеме гиподинамии говорила **Марина Николаевна Бойченко**, специалист ГБУЗ ПК Соликамский филиал «Центр медицинской профилактики», приводила цифры. Кстати, по результатам анкетирования на нашем предприятии более 60% людей вообще не занимаются физкультурой и спортом. Но обнадеживает, что в дальнейшем хотели бы заниматься. **Марина Николаевна** провела физкультминутку с участниками совещания, продемонстрировав комплекс из нескольких простых упражнений.

Положение о производственной гимнастике в АО «Соликамскбумпром», которое уже разослано во все структурные подразделения, представила начальник отдела по связям с общественностью **Юлия Александровна Батанова**:

— Мы назвали производственную гимнастику красиво «Марафон «Минуты активности». Этот марафон пройдёт под девизом «Даже небольшая физическая активность намного лучше, чем её полное отсутствие».

Гимнастика проводится у рабочих мест, в деловой одежде. Определено единое время проведения — начало марафона в 11.00. На выполнение упражнений отводится 10–12 минут.

«Марафон «Минуты активности» проводится в форме соревнований между подразделениями предприятия, и главной целью являются систематические занятия производственной гимнастикой.

Старт «Марафона «Минуты активности» — 1 марта. В нём могут принимать участие все желающие работники. Участники могут организовать

производственную гимнастику, используя предложенные видео-комплексы (ссылки даны в положении), а также используя свои упражнения.

Но, конечно, должен быть человек, который своей активной позицией сможет убедить коллег о необходимости проведения минут активности, укрепит желание коллег ежедневно заниматься производственной гимнастикой.

Таких людей мы называем амбассадорами здоровья. Сегодня они торжественно получили специальные знаки отличия «Амбассадор ЗОЖ», демонстрирующие их спортивный статус.

Уже 6 марта амбассадорам будет предоставлена возможность пройти мастер-класс по проведению физкультурной паузы у профессионального спортивного инструктора.

Мы регулярно будем поддерживать инициативы амбассадоров — один раз в месяц будем организовывать встречи для подведения промежуточных итогов, где будем обсуждать, что уже получилось, а с чем необходимо ещё поработать. Амбассадоры расскажут о регулярности проведения гимнастики и о количестве участвующих работников. Таким образом, мы сможем выявлять коллективные лидеры, которые будут отмечены специальными символами «Здесь живёт Здоровье».

Для амбассадоров будет создана единая группа в WhatsApp с целью тиражирования опыта своего коллектива, обмена фото-видео материалами, комплексами упражнений и так далее.

По итогам года будет объявлен конкурс видеороликов на лучшую организацию и проведение производственной гимнастики. Каждый участвующий коллектив в течение одной минуты покажет свои достижения, по типу чирлидинга.

Ну, и конечно, лучшие будут награждены подарками, мотивирующими к занятиям физкультурой и спортом. Это абонементы в залы и бассейны, палки для ходьбы, саду-доски, иные атрибуты для занятия спортом. А самым активным достанется суперприз...

Тем, кто думает, включаться ли в марафон, могу сказать, даже не раздумывайте, присоединяйтесь в любое время, подав отдельную заявку (форма в положении) в отдел по связям с общественностью (телефон 6-46-77).

Потому что здорово быть здоровым!

Зина Номина

■ Территория культуры

КОГДА СЕРДЦА ЗВУЧАТ В УНИСОН

24 февраля в ДК «Бумажник» состоялся праздничный концерт, посвящённый Дню защитников Отечества.

Этот праздник всех мужчин — героев прошлых лет и тех, кто сегодня стоит на страже рубежей нашей Родины, и тех, кто в любую минуту готов стать в строй, чтобы с оружием в руках защитить своих любимых, своих близких и свою страну.

Участниками мероприятия стали творческие коллективы ДК «Бумажник» и Соликамского городского округа. На сцене бумажников объединились ветераны предприятий города — ансамбль «Гармония» и хор «Лейся, песня!», а также вокальный коллектив работников АО «Соликамскбумпром» «Апрель», юные артисты театра-студии «Перемена», участники студии танца «Цветы».

Для зрителей были исполнены душевные знакомые



и новые песни, танцевальные композиции и театрализованные патриотические номера. В этот день со сцены звучали тёплые слова благодарности и поздравлений в честь героев праздника. В память о подвигах защитников Отечества прозвучала песня «Офицеры» в исполнении Николая Сенуновича Куна.

— Мероприятия, организованные при поддержке АО «Соликамскбумпром» неизменно встречают активную поддержку зрителей и участников. Очень

приятно видеть отклик зала, воодушевлённые лица артистов и неподдельные эмоции зрителей, — отметила **Евгения Сергеевна Кузовникова**, начальник ДК «Бумажник». — День защитника Отечества — один из самых популярных праздников России. Мужество, благородство, смелость, служение Родине — вот что присуще нашим защитникам. И мы благодарны им за нашу жизнь и безопасность!

Светлана Владимирова

■ Событие

С ЛЮБОВЬЮ К РОДИНЕ

28 февраля в ДК «Бумажник» состоялся первый Межмуниципальный фестиваль творческих коллективов ветеранских организаций «Семья и Родина — едины» Соликамского, Красновишерского и Чердынского городских округов. Фестиваль проводился по инициативе президента АО «Соликамскбумпром», депутата Законодательного Собрания Пермского края Виктора Ивановича Баранова и при финансовой поддержке АО «Соликамскбумпром».

Ещё до начала мероприятия участников ждал приятный сюрприз. Творческие коллективы в фойе Дома культуры встречали волонтеры и вручали им торты с символикой фестиваля.

Перед началом концертной программы участников и гостей фестиваля приветствовала директор по социальным вопросам и взаимодействию с органами власти АО «Соликамскбумпром» **Людмила Валерьевна Фисюк**.

Все творческие коллективы сопровождали группы поддержки, они же зрители, которые тепло принимали все выступления артистов. Концерт участников фестиваля прошёл на одном дыхании. Зрители в зале подпевали и аплодировали от всей души, раздавались



От лица депутата Законодательного Собрания Пермского края В. И. Баранова его помощник Н. А. Мусихина вручила руководителям творческих коллективов ветеранских организаций Благодарственные письма

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Вокальный ансамбль «НЕДЕЛЬКА» села Серёгово Чердынского городского округа:

— Мы выражаем огромную благодарность организаторам фестиваля «Семья и Родина едины» за тёплый приём, за организацию на высоком уровне, за дружескую атмосферу и отзывчивых сотрудников вашего фестиваля. Отдельную благодарность выражаем **Виктору Ивановичу Баранову**, его помощнику по Чердынскому городскому округу **Лилии Владимировне Копытовой**, председателю районной организации ветеранов **Ларисе Евгеньевне Поповой**.

крики: «Браво!», «Молодцы!». Порадовал зрителей своим выступлением и Народный хор ветеранских организаций «Лейся, песня!».

Такие мероприятия объединяют ветеранов и вызывают уверенность, что дружеские отношения между коллективами будут способствовать развитию ветеранского движения Верхнекамья.

От лица президента АО «Соликамскбумпром», депутата Законодательного Собрания Пермского

края Виктора Ивановича Баранова руководителям творческих коллективов ветеранских организаций были вручены Благодарственные письма. Каждый участник фестиваля получил памятный подарок.

Фестиваль «Семья и Родина — едины» запомнится яркими патриотическими выступлениями ветеранов.

Зина Номина

■ Спорт

ОНИ В ХОККЕЕ ЗНАЮТ ТОЛК!

При поддержке АО «Соликамскбумпром» 25 февраля состоялся хоккейный турнир, посвящённый памяти известного соликамского спортсмена и тренера Першина Павла Логиновича.



Участниками матчевой встречи стали легендарные соликамские команды «Бумажник» и «Металлург».

Гостей мероприятия приветствовали руководитель Соликамского отделения Федерации хоккея Пермского края **Александр Иванович Горбунов**, представитель Комитета по физической культуре и спорту администрации СГО **Виталий Анатольевич Шисалов**, заместитель главного инженера по охране труда и промышленной безопасности АО «Соликамскбумпром», депутат Думы Соликамского городского округа **Александр Александрович Хлызов**.

Соперники показали яркую динамичную игру, грамотные передачи и эффектные голы. Зрители увлечённо следили за напряжённой борьбой команд.

Отличительной особенностью товарищеской встречи в этом году стало участие в турнире сразу нескольких династий спортсменов. Сегодня за победу бок о бок с отцами сражались их сыновья. Так складываются семейные спортивные традиции.

Лана Веткина

Итогом встречи стала победа команды «Металлург» со счётом 4:3.

Спортивные награды и подарки победителям соревнований вручали представители АО «Соликамскбумпром», депутаты Думы Соликамского городского округа **Владимир Брунович Кем** и **Евгений Валентинович Гаг**.

Благодарственными письмами депутата Законодательного Собрания Пермского края **Виктора Ивановича Баранова** за высокий профессионализм и большой личный вклад в развитие физической культуры и спорта на территории Верхнекамья были отмечены ветераны спорта: **Алексей Петрович Зайцев**, **Михаил Николаевич Выводцев**, **Сергей Борисович Букин**, **Александр Иванович Горбунов**, **Анатолий Иванович Михайлов**, **Бруно Владимирович Кем**.

Поздравляем победителей и желаем всем участникам турнира новых достижений и дальнейших успехов!

■ Поэтический клуб

ВСЕХ – С ВЕСНОЙ!

Мы отдаём предпочтение разным временам года. Кто-то больше любит лето, кто-то осень. Но после холодной зимы с её короткими днями, все радостно следят за растущим днём и щурятся на солнышко, которое заглядывает к нам теперь почаще.

РАСТУЩАЯ ВЕСНА

Солнцем в небесной люльке
Светит опять весна.
Таять велит сосулькам,
Девам лишаться сна.
В лужах — неразбериха:
Лёд не решил, когда
Всё ж потеплеет тихо,
И станет он вода!
Средь кружевных пелёнок
На голубом холсте
Будет весна-ребёнок

Дождь нести в решете,
И проливать на лужи,
Чтобы текли вперёд
Воды, что помнят стужи
И пережили лёд.
Чтоб утекало в реки
Зимнее колдовство.
Солнце росло в человеке,
Солнце на небе росло!

Вероника Пермякова

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8(34253) 6-48-44.

Эл. почта: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. Налётова. Вёрстка: В.В. Сидоров.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф».

Адрес типографии: 618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п.л. Заказ № 612. Тираж 1735 экз.

Подписано в печать 02.03.2023 г.

По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Свободная цена. Распространяется по внутренней подписке. Стоимость годовой подписки — 120 рублей. Подписной индекс 53483.